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Program Začít spolu představuje 
alternativní pedagogický přístup, který je 
orientován na dítě. Spojuje v sobě moderní 
poznatky pedagogické a psychologické 
vědy s osvědčenými vzdělávacími 
postupy, k nimž se pedagogika v průběhu 
svého vývoje dopracovala.

Zároveň nabízí prostor, ve kterém se děti 
učí samostatně myslet, kde chyba je 
přirozenou součástí procesu učení stejně 
jako zodpovědnost za sebe sama a svoji 
práci.

Cílem vzdělávání je pro nás smysluplné 
učení a samostatné myšlení dětí. 
Proces učení je pro nás stejně důležitý 
jako výsledek, proto poskytujeme 
dítěti rozmanité zdroje a metody učení 
a připravujeme mu podnětné prostředí.

Nabízíme společné vzdělávání pro 
všechny děti bez ohledu na jejich 
sociální či etnický původ a úroveň jejich 
schopností. Respektujeme jedinečnost 
každého dítěte, zohledňujeme specifické 
poruchy učení a další vývojové poruchy 

dětí, ale i potřeby nadprůměrně nadaných 
dětí. Jsme v pravém slova smyslu 
inkluzivní.

Orientujeme se na dítě. Nabízíme dětem 
vzdělávání odpovídající jejich potřebám, 
schopnostem a zájmům. Podporujeme 
individuální rozvoj i vzájemnou spolupráci. 
Komunikujeme s dětmi rovnocenně 
a otevřeně, důležitá je pozitivní atmosféra 
a radost z učení.

Rodiče jsou vítanými partnery, kteří se 
aktivně podílejí na chodu školy. Škola 
nabízí rodinám a celé okolní komunitě 
rozmanité formy spolupráce.

Pečujeme o osobní růst a profesní rozvoj 
našich učitelek a učitelů. Pracujeme podle 
mezinárodních standardů pedagogické 
práce.

Největší váhu v hodnocení dítěte 
přikládáme jeho sebehodnocení. Učíme 
děti plánovat si a řídit práci a přebírat za 
výsledky zodpovědnost.

  Naše poslání
Spolek Škola pro mě vznikl jako iniciativa rodičů s cílem obohatit nabídku ústeckých 
základních škol o třídu s inovativním vzdělávacím programem. V roce 2018 se nám po-
dařilo tento záměr naplnit. V současnosti se tak snažíme být příkladem dobré praxe 
a inspirací dalším projektům, které se vydávají podobnou cestou.

  Vzdělávací program Začít spolu

Použité zdroje:
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Wikipedie: Otevřená encyklopedie, c2022, Datum poslední revize 28. 02. 2022, 23:58 UTC, [citováno 14. 05. 2023] 
<https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Za%C4%8D%C3%ADt_spolu&oldid=20987297>
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Ze spolku
Rok 2022 byl pro naši Školu pro mě 
rozhodně přelomový. O překvapení 
a zvraty nebyla nouze. Začátky a konce, 
dobré zprávy, i ty horší. Stabilní jádro tvoří 
členové spolku: Kateřina Kapounová, 
Klára Kovářová, Simona Kubíčková, 
Michaela Javůrková a Vojtěch Pavlík. 
Na dobrovolnické bázi zajišťujeme 
administrativu, podporujeme (lidsky 
i materiálně) pedagogický tým, jsme 
partnery ZŠ Bratří Čapků, která nás přijala 
pod svá křídla. Zaštiťujeme vzdělávací 
akce pro veřejnost, řešíme finanční stránku 
celého projektu. Snažíme se neuhnout 
z cesty, kterou jsme se na úplném začátku 
rozhodli vydat.

Na jaře jsme se museli vyrovnat se 
Zuzčinou náhlou absencí ze zdravotních 
důvodů. Zuzka s námi v roce 2017 Školu 
pro mě založila. Klobouk dolů před 
průvodkyněmi Jančou a Luckou, které 
dokázaly flexibilně Zuzku nahradit tak, 
aby školní rok mohl doběhnout bez 
velkých personálních rošád. Naši důvěru 
a trpělivost potrénovalo dlouhé hledání 
dalšího člena pedagogického týmu.

Září se ale neslo na vlně euforie, hezky 
ho ilustruje příspěvek na Facebooku 
z klávesnice naší předsedkyně:

“Právě načatý školní rok je pro nás 
přelomový. Naši malí/velcí odvážní 
průkopníci v něm vstoupili do páté třídy – 
možnost absolvovat inovativní vzdělávací 
program na základní škole tak mají v Ústí 
nad Orlicí děti v rámci celého prvního 
stupně. Mission completed!

Je zcela na místě v takovou vzácnou chvíli 
poděkovat všem, kteří vznik Tříd pro mě 
podpořili či se na něm přímo podíleli. 
V první řadě současným i bývalým členům 
spolku Škola pro mě – Klárce, Rádě, Pavle, 
Simče, Vojtovi, Míše. Obětavá práce často 
na úkor jiných záležitostí přinesla své 
plody! ZŠ Bratří Čapků Ústí nad Orlicí 
a jejímu báječnému řediteli, který se 

nebojí věci měnit. Zuzce, která vyšlapala 
cestu svým následovnicím. Jančám, Lucce 
a Míše, že její odkaz nesou s radostí dál. 
Městu Ústí nad Orlicí a KONZUMu za 
finanční i morální podporu. Šedé eminenci 
Pepovi, který si ví se vším rady – a 31. 8. 
má každý rok noční směnu. Rodičům, kteří 
v roce 2018 neváhali obléknout montérky 
a vybudovat s námi od základů žlutou třídu. 
A pak vstoupit do neznáma a svěřit nám to 
nejcennější – svoje děti.

Ty nám jsou motivací, abychom neusnuli na 
vavřínech, ale mířili výš! A tak děláme vše 
pro to, aby se v souladu s programem Začít 
spolu mohly vzdělávat i na stupni druhém. 
Stay tuned.”

Školní rok 2023/2023 přinesl posilu 
v podobě skvělé Janky Trávníčkové. 
Dohodli jsme se také na pravidelných 
setkáních Káči s průvodkyněmi s cílem 
pracovat na pedagogickém procesu tak, 
abychom se s čistým svědomím mohli 
prezentovat jako třídy Začít spolu. Do 
pozadí naopak měly ustoupit aktivity 
směrem ven, prostor k jejich pořádání jsme 
nabídli rodičům našich žáčků. Na druhém 
stupni Čapkárny pak hrstka nadšených 
učitelů pracuje na tom, aby se děti mohly 
s prvky Začít spolu vzdělávat i v dalších 
ročnících. Ti se zapojili i do letošní výuky 
v oranžové třídě, především pak Zuzka 
Kučerová, která s páťáky bude pokračovat 
v roli průvodkyně v šestce.
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  Třídy ve školním roce 2022/2023
Žlutá třída
průvodkyní od září 2022
je Mgr. Jana Trávníčková

1. ročník:
Alžběta Horáčková, Ondřej Jakubec, 
Mikuláš Kapoun, Mikuláš Staněk 
a Elisabeth Šusterová.
2. ročník:
Alexandr Bureš, Stanislav Hrabovský, 
Miriam Kovářová, Sára Neťuková 
a Štěpán Pavlík.
3. ročník:
Jakub Čevona, Eliška Javůrková, 
Josefína Kapounová, Ondřej Šilar 
a Klára Valíková.

Zelená třída
provází Mgr. Jana Balášová,
asistentka pedagoga Michaela 
Tomášková

1. ročník:
Adam Jakesch, Tadeáš Javůrek, Sofie 
Němcová, Tomáš Slovák a Jasmína 
Tomášková.
2. ročník:
Šimon Javůrek, Matyáš Švec, Josef 
Trávníček, Anežka Valíková a Benjamin 
Vinzens.
3. ročník:
Antonín Baláš, Dominik Jakubec, Valerie 
Juklová, Matěj Patočka a Dorota Skalická.

Oranžová třída
průvodkyní je Mgr. Lucie Carbová, 
asistentka pedagoga Jana Macková

4. ročník:
Rozálie Jakubcová, Kryštof Kašpar, 
Adéla Kovářová, Jonáš Kubíček, Marian 
Pokorný, Eliška Trnková a Berenika 
Leila Železová.
5. ročník:
Eliška Jílková, Antonín Jukl, Jan 
Kubíček, Ella Patočková, Aneta 
Pirklová, Sebastian Seidl, Marie 
Schmidt, Alois Jakub Slovák, Radim 
Šebetka a Kryštof Trávníček.



Výročka
2022

4

 Burza fi lantropie
V roce 2022 jsme se zapojili do burzy fi lantropie 
s projektem “Venkovní učebna”. Tímto děkujeme 
za podporu donátorům projektu: Městu Ústí nad 
Orlicí a Obchodnímu družstvu KONZUM. Učebna 
bude sloužit na školní zahradě jako zázemí 
pro venkovní aktivity a ochrana před sluncem 
i deštěm. Věříme, že pobyt venku přímo vybízí 
k aktivnějšímu způsobu výuky, zapojení pohybu 
a k pozorování přírody – a pomáhá tak budování 
vztahu dětí k prostředí kolem nás

 Videospot
Abychom představili život v našich třídách 
i babičkám, dědečkům, tetičkám a ostatním 
rodinným příslušníkům stejně jako širší veřejnosti, 
rozhodli jsme se natočit video, které bude 
provázet celým dnem ve třídách s programem 
Začít spolu. Oslovili jsme zkušeného kameramana 
Martina Rýznara z Paxart Studio, aby s námi 
strávil dopoledne a zachytil do bezmála 
dvacetiminutového spotu všechny podstatné 
prvky, které vystihují jiný způsob vzdělávání 
i atmosféru v našich třídách. Video je inspirativní 
nejen pro všechny okolo Školy pro mě, ale i další 
instituce s programem Začít spolu.

 Společně za úsměv
I letos jsme se hlásili do projektu s cílem podpořit 
tvořivost našich dětí. O keramiku je nejen mezi 
našimi dětmi zájem, a proto jsme se rozhodli 
koupit hrnčířský kruh. S pomocí grantového 
projektu KONZUMu Společně za úsměv jsme 
získali příspěvek 11  523 Kč k nákupu kruhu. 
Děkujeme obchodnímu družstvu i všem, kteří 
nám k tomu pomohli! Velkou výhodou zázemí ZŠ 
Bratří Čapků je i to, že pec pro vypalování výrobků 
je již v areálu školy k dispozici. Kompletace 
tohoto vybavení nám pomůže k zorganizování 
keramického kroužku pro zájemce napříč celou 
školou. Věříme, že budou vznikat zajímavá dílka, 
která přinesou radost nejen dětem, ale široké 
rodině. 
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 Táborák
Tradiční akce na zakončení školního roku 
tentokrát proběhla v netradičním velkolepém 
duchu na hřišti a zahradě vedle školy. Pro děti 
byly připraveny soutěže, hudba hrála vesele, a kdo 
chtěl, mohl se sklouznout na vodní skluzavce, 
opéct buřta a dodržet pitný režim. Děti si připravily 
pro tatínky překvapení, protože se táborák potkal 
se Dnem otců. A rodiče i děti potěšila hraná 
pohádka. Děkujeme všem za vysoké nasazení při 
přípravě této akce!

 Brigády na zahradě
Během několika brigád jsme pokračovali ve 
zvelebování zahrady, aby co nejlépe sloužila 
dětem, ale i k společným setkáním. Na sběrný 
dvůr jsme odvezli všechno, co už nebudeme 
potřebovat. Postavili jsme kompostér z palet 
a přemístili tam kompost. V zahradě také přibyla 
ptačí budka. Začali jsme lépe pracovat s vodou 
a zachytáváme do sudu déšť ze střechy kůlny. 
Vybudovali jsme bylinkovou spirálu a malé jezírko. 
Zasadili jsme rybízy, fazole a osázeli vyvýšený 
záhon. Založili jsme a taky prověřili ohniště. 
Nasazení všech bylo obdivuhodné a nezávislé na 
někdy ne zrovna hezkém počasí. Všem děkujeme 
(zvláště tvrdému jádru skupiny zahradníků) 
a těšíme se, že se budeme moct dál potkávat na 
zahradě při práci i odpočinku.

 Seminář o dětské  
 agresivitě
V únoru proběhl v našich třídách Seminář 
o dětské agresivitě, kterým nás již podruhé 
provázel Mgr. Milan Jirout, vedoucí střediska 
výchovné péče Mimóza v Ústí nad Orlicí. Téma 
zaujalo přibližně dvacet účastníků a shodli jsme 
se, že další přednášky tohoto druhu by byly vítány 
i v budoucnosti. 
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 Mediální gramotnost
Besedou na téma rozvoj mediální gramotnosti nás 
v březnu v Malé scéně provedl zakladatel Učitelské 
platformy Mgr. Michal Kaderka. Vnímáme, že v dnešní 
době je víc než potřebné mít dovednost odlišit osobní 
názory či komentáře od faktů, a umět se bránit 
manipulaci v médiích. Škoda jen, že nás to tak nevnímá 
více. Ale věříme, že příště Malou scénu naplníme! :-) 
 Nenásilná komunikace
V dubnu se v našich třídách uskutečnil seminář 
Nenásilné komunikace s lektorkou Ing. Ditou 
Žváčkovou. Seminář navštívilo přibližně třicet 
účastníků, které přivedla zvědavost a touha rozšířit 
si své poznatky k tomuto širokému tématu. Měli jsme 
možnost vyslechnout základní výtah nejzajímavějších 
informací o způsobu komunikace, který všem může 
poskytovat bezpečný prostor.

 Svobodné děti
Komunitního promítání dokumentárního filmu 
Svobodné děti, které se konalo v říjnu, se zúčastnilo 
přibližně dvacet účastníků. Po skončení promítání 
proběhla diskuze nad tím, jak vypadá život dětí, které 
dostanou větší svobodu ve svém životě a vzdělávání. 
Na závěrečné diskuzi se otevřely například tyto 
otázky: Co se děje ve školách, kde hodiny nejsou 
povinné? A co když děti nechodí do školy vůbec 
a rodiče je doma do učení nenutí? Je možné rozšířit 
respektující výchovu i do oblasti vzdělávání? Může 
vůbec vzdělávání založené na dobrovolnosti 
fungovat? A jaké jsou s ním u nás zkušenosti? 
Promítání tohoto dokumentu přivedlo mezi nás 
mnoho nových tváří. Věříme, že toto setkání bylo 
podnětné a obohacující pro všechny.

 Tokaheya
Druhou listopadovou sobotu průvodkyně, asistentky 
a Káča strávily ve společnosti lektorů z Tokaheyi.
•  protože na vztazích a otevřené komunikaci záleží
•  protože i náš dreamteam si je vědom, že je stále  
 co zlepšovat
•  protože prací na sobě jdeme příkladem dětem  
 v našich třídách
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Leden
Po vánočních prázdninách a v novém roce 
2022 jsme se zase v plné sestavě sešli 
ve třídách, kde jsme si vyprávěli zážitky 
a dojmy z Vánoc. Během ledna jsme 
využili zasněžený kopec ve Wolkerově 
údolí, kde jsme si všichni společně užili 
zimní radovánky. K těm patří i bruslení, 
a tak jsme letos opět vyrazili na místní 
zimní stadion, kde jsme si zablbli na 
ledu. Některé děti si pro nás připravily 
prezentaci o svých oblíbených sportech. 
Oranžová třída si mohla vyzkoušet tisk 
na 3D tiskárně, kde si každý navrhnul svůj 
vlastní výrobek. Díky Vendule Juklové 
jsme mohli cvičit a posilovat v tělocvičně 
Valhalla gym v České Třebové, kde jsme si 
dali pořádně do těla. Navštívil nás strýček 
Klárky a Anežky Valíkové a ukázal nám 
svoji sbírku kamenů, minerálů, nerostů 
a hornin. Prozkoumali jsme čističku 
odpadních vod v Ústí nad Orlicí. Na šicím 
stroji jsme si mohli sami ušít pytlík na 
tělocvik. Na konci ledna jsme slavnostně 
dostali pololetní vysvědčení a při této 
příležitosti jsme si šli zahrát minigolf do 
Nové Louže.

Jak probíhal rok 2022 
v našich třídách očima dětí
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Jak probíhal rok 2022 
v našich třídách očima dětí

Únor
V únoru nás ještě trochu potrápil covid, 
v tomto měsíci mělo proběhnout dlouho 
očekávané natáčení našeho videa, ale 
bohužel kvůli třídní karanténě se muselo 
natáčení odložit. V rámci programu Tonda 
Obal jsme si prohloubili naše znalosti 
ohledně třídění odpadu a recyklace. 
Simča Kubíčková nám připravila ukázku 
arteterapie, při které jsme si namalovali 
třídní obraz. V oranžové třídě jsme si 
povídali o době železné a mohli jsme 
si vyzkoušet práci s různými materiály. 
Svoji zručnost jsme testovali na sestavení 
modelu trojského koně, při kterém jsme 
se dozvěděli informace o Trojské válce.
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Jak probíhal rok 2022 
v našich třídách očima dětí

Březen
V březnu jsme měli téma lidské tělo. 
Navštívilo nás několik rodičů, kteří 
nám přišli povědět zajímavé informace 
k tomuto tématu. Dušan Jukl si pro nás 
připravil ukázku sportovních masáží, 
Eva Jakubcová nám přišla povídat 
o očích a Anička Trnková nás seznámila 
s éterickými masážemi. Dorazila také 
zdravotní pečovatelka Veronika, která 
nám povídala o péči o staré a nemohoucí 
lidi. Byli jsme se podívat do místního psího 
útulku. Oranžová třída navštívila výstavu 
Pavoukovci v Galerii pod radnicí.
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Duben
V dubnu jsme se v rámci Dne země 
zapojili do projektu Ukliďme Česko, kdy 
jsme uklízeli odpadky v přírodě. Bylo to 
náročné, ale nakonec jsme z odvedené 
práce měli velkou radost. V dubnu 
proběhlo přeložené a dlouho očekávané 
natáčení videa. Pro všechny to byla nová 
a velmi zajímavá zkušenost. Ve videu 
jsme chtěli ukázat, jak vypadá typický 
den v našich třídách. Kromě natáčení 
videa jela první a druhá třída v dubnu 
autobusem na výlet do záchranné stanice 
Pasíčka, kde zachraňují zraněná divoká 
zvířata z volné přírody. Třetí a čtvrtá třída 
se byla podívat na dokument v rámci 
projektu Jeden svět na školách. Oranžová 
třída zažila exkurzi v Nutriadaptu, kde 
jsme si povídali o zdravé výživě.

Jak probíhal rok 2022 
v našich třídách očima dětí
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Jak probíhal rok 2022 
v našich třídách očima dětí

Květen
V květnu jsme si užívali krásného počasí, 
a tak jsme mnohem více času trávili venku. 
Marťa Horáčková nám pomohla osázet 
a zvelebit naši zahrádku. Za kulturou 
jsme vyrazili do Základní umělecké 
školy na program Děti dětem, kde nám 
několik našich spolužáku zahrálo na různé 
hudební nástroje. Oranžová třída zažila 
několik expedičních výletů, aby si mohla 
naživo “osahat” nové vědomosti. Navštívili 
jsme Kutnou Horu a Litomyšl. Zajímavá 
a zábavná byla i exkurze do Fortu. Blanka 
Valíková nám přišla vyprávět o své cestě 
do Guadeloupe. Zkusili jsme si několik 
nových společenských her v rámci 
Světového dne her. Krásným zážitkem 
pro nás byla návštěva Zuzky Šedové, 
která nás přišla po dlouhé nepřítomnosti 
způsobené zdravotní indispozicí pozdravit. 
Povídali jsme si, zazpívali a zavzpomínali 
na společné chvíle, kdy ještě byla naší 
průvodkyní.

Škola v přírodě
V květnu se uskutečnil náš první ročník 
školy v přírodě. Jeli jsme všechny třídy 
najednou autobusem do horského 
penzion Šajtava, který se nachází 
uprostřed lesů v rekreační oblasti 
Zdobnická Seč v pohoří Orlických hor. 
Počasí nám vyšlo na jedničku, a tak 
jsme mohli zažívat krásné společné 
chvíle mimo prostředí našich tříd. 
Poznávali jsme rostliny, drobné živočichy 
a pozorovali jsme přírodu. Užili jsme si 
spoustu sportovních a dobrodružných 
aktivit. Měli jsme příležitost více se 
navzájem poznat a utužit naše přátelství. 
Pobyt byl opravdu a shodli jsme se, že 
ze školy v přírodě uděláme každoroční 
tradici. Moc děkujeme našim průvodkyním 
a asistentkám za skvělý program a ochotu 
věnovat nám svůj čas.
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Jak probíhal rok 2022 
v našich třídách očima dětí

Červen
Červen byl krásný a plný zážitků. 1. června 
jsme oslavili Den dětí, kdy pro nás v okolí 
školy bylo připraveno několik soutěží a her. 
Všichni společně jsme si zahráli bowling 
v Radavě. Zelená a žlutá třída společně 
vyrazila na exkurzi na ústecké letiště. 
Mohli jsme si prohlédnout letadla místního 
aeroklubu a vystoupali jsme na řídící věž. 
Oranžová třída vyjela na cyklovýlet do 
České Třebové. Děti z oranžové třídy se 
jely podívat do Osady Křivolík do parku 
experimentální archeologie, kde se 
ocitly v pravěku a mohly si prohlédnout 
a osahat předměty z doby kamenné, 
bronzové a železné. S velkou hrdostí jsme 
sklidili úrodu z naší zahrádky. V červnu 
jsme na zahradní slavnosti zažili krásné 
chvíle s rodinami naší komunity Školy pro 
mě. Některé děti si připravily divadelní 
představení a hlavně jsme poznali nové 
kamarády, kteří k nám v září nastoupí do 
první třídy. Na konci školního roku jsme 
slavnostně dostali vysvědčení, rozloučili 
se a vyrazili vstříc prázdninovým zážitkům.
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Září
Po letních prázdninách jsme se opět sešli 
v našich třídách. Začátkem školního roku 
2022/2023 nastaly další novinky. Do 
žluté třídy přišla nová průvodkyně Janka 
Trávníčková. Dalším důležitým milníkem 
je, že se již naplnil celý první stupeň 
v našich třídách a máme tak Začít spolu ve 
všech pěti ročnících. Na začátku školního 
roku nás průvodkyně a asistentky přivítaly 
v dobových kostýmech a seznámily nás 
s tématem školního roku, který se ponese 
v duchu rytířů a sličných dam. Přivítali 
jsme prvňáčky, společně jsme budovali 
nová pravidla obměněného kolektivu 
a poznali jsme karty ctností, se kterými 
budeme pracovat celý rok. Na Kociánce 
jsme navštívili akci v rámci Světového dne 
první pomoci doplněný o Den životního 
prostředí, kde jsme si mohli prohlédnout 
vybavení policie, hasičů nebo záchranářů 
a dozvěděli jsme se další možnosti, jak lze 
využít recyklovatelné materiály. Na konci 
září jsme jeli na expedici do Ekocentra 
Paleta v Oucmanicích, kde jsme mohli 
ochutnat různé bylinky, zkusili jsme si 
namíchat vlastní bylinkovou směs na čaj, 
vyzkoušeli jsme si utlouct máslo či upéct 
vlastní housku z čerstvě mletého obilí. 
Děti z oranžové třídy zamířily do lesa na 
poznávání hub s budoucí paní učitelkou 
z druhého stupně Zuzkou, aby se blíže 
poznali.

Jak probíhal rok 2022 
v našich třídách očima dětí
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Říjen
V říjnu vyrazila žlutá a zelená třída na 
exkurzi do firmy KomarTrans, kde jsme 
nahlédli do světa nákladní a kamionové 
dopravy, objevili, jak vypadají skladovací 
prostory a jak probíhá expedice. 
V tělocvičně proběhla paralympiáda, kde 
jsme si vyzkoušeli, jaké to je sportovat 
s handicapem. Velkým zážitkem pro nás 
bylo vyprávění paní Evy Kacanu, která 
vyhrála zlatou medaili ve vrhu koulí 
v Pekingu na paralympiádě v roce 2008. 
Letos jsme zavedli novou tradiční akci 
drakiádu spojenou s táborákem, jako 
příležitost se společně potkat a budovat 
vztahy napříč rodinami naší rozrůstající 
se komunity. Na naší zahrádce jsme 
společně s Jonášem Horáčkem zasadili 
semínka některých stromů a až vyrostou, 
tak máme v plánu je přesadit do přírody. 
K říjnu patří také zpracování úrody, a tak 
nechyběla ani ochutnávka moštů. V naší 
třídní rodině také máme dva nové zvířecí 
přírůstky – gekončíka Gekyho a želvu 
Bellu.

Jak probíhal rok 2022 
v našich třídách očima dětí
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Listopad
V listopadu jsme připravovali výrobky 
na adventní jarmark. Eliška Jílková nás 
během tělocviku učila cvičit na šále. 
Oranžová třída navštívila fi rmu OG Soft, 
kde jsme zkoumali hardware a software 
počítačů. Zkoušeli jsme si namalovat 
obraz čímkoliv kromě rukama. Klárka 
Kovářová nás přišla seznámit s tématem 
těhotenství a péče o miminko. Navštívili 
jsme oddělení místní nemocnice. Měli 
jsme badatelské lekce na různé pokusy, 
kde jsme zkoumali fyzikální jevy, například 
jak přesunout vodu pomocí brčka či 
vyrobit vodní sopku. Janka Trávníčková si 
pro nás připravila zážitkovou hodinu na 
téma svatý Martin. Při příležitosti svátku 
Halloween jsme mohli přijít do školy 
v různých děsivých kostýmech.

Jak probíhal rok 2022 
v našich třídách očima dětí
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Prosinec
Druhá a třetí třída se zúčastnila 
Fyzikálního cirkusu, kde nám děti 
z vyšších ročníků připravili různé fyzikální 
pokusy. Malovali jsme do sněhu pomocí 
potravinářských barev, a vytvořili tak 
galerii moderního umění. Navštívila nás 
paní z městské policie, které jsme se 
mohli ptát na různé otázky. Navštívili jsme 
místní faru a kostel, kde jsme si s panem 
farářem Janem Pitřincem připomněli 
skutečný význam Vánoc. Proběhl vánoční 
jarmark, kde jsme prodávali naše výrobky, 
a někteří z nás si připravili představení 
na téma pranostiky. Pekli a zdobili jsme 
perníčky. Po covidové pauze jsme opět 
mohli uskutečnit vánoční besídku, kde 
jsme si připravili představení pro naše 
rodiče, a strávili tak pěkné společné 
chvíle před vánočními prázdninami.

Jak probíhal rok 2022 
v našich třídách očima dětí
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Zpětná vazba průvodkyň a asistentek: Co nového 
vám přinesl rok 2022 ve třídách Školy pro mě?

Těší mě, že se podařilo společným 
úsilím mnoha nadšenců otevřít všechny 
plánované třídy. Věřím, že malí studenti 
budou připraveni s pomocí svých rodičů 
a průvodců postupně převzít za své 
celoživotní vzdělávání zodpovědnost 
a budou pokračovat v poznávání sebe 
a světa, ve kterém žijeme. Všichni jsme 
jedinečné a vzácné diamanty! Jsem 
ráda, že jsem mohla být součástí tohoto 
projektu, který má smysl.
Zuzana Šedová

Rok 2022 byl pro mě především ve 
znamení “začít spolu s vámi”. Poznala jsem 
nové kolegyně, které mi moc pomohly 
v začátcích. Tento školní rok mi také 
přinesl nové prvňáčky, které jsem mohla 
vést v prvních krůčcích ve škole, těšit se 
spolu s nimi z úspěchů a být jim nablízku, 
když se třeba nedařilo. Jsem ráda, že jsem 
součástí tohoto skvělého týmu.
Jana Trávníčková

Tento rok mi přinesl spoustu výzev a díky 
nim i osobní a profesní rozvoj. Dal mi 
také mnoho (někdy nečekaných) změn 
a zároveň s nimi i větší nadhled, se kterým 
se na ně dívám.
Lucie Carbová

Rok 2022 mi přinesl spoustu změn. Náš 
tým se rozšířil o novou průvodkyni Janu 
Trávníčkovou. Děkujeme Jani, že jsi se 
nebála nové životní výzvy. Také jsem 
s novými prvňáčky mohla přivítat i svoji 
dceru Jasmínku.
Michaela Tomášková

Ač byl rok 2022 ve světě plný změn 
a zvratů, nám ve Třídách pro mě přinesl 
ustálení. Po letech budování a růstu jsme 
prožili první rok v plném obsazení a mohli 
jsme naplno využít vše, co nám zázemí 
naší školy nabízí. Jsem vděčná za nové 
kolegyně, nové děti, které jsou každé 
jedinečné. Těším se na další výzvy, které 
nás čekají.
Jana Balášová

Velmi si vážím toho, že jste mě přijali do 
svého týmu. Otevřel se mi nový pohled 
na vzdělávání a do světa dětí. Děkuji 
průvodkyním za vstřícný přístup a pomoc 
v mých začátcích. Spolupráce s Lucií mi 
dává velkou naději v mladé lidi i v naši 
budoucnost.
Jana Macková
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Zpětná vazba rodičů: 
Doporučili byste svým známým, aby 
dali své dítě do Třídy pro mě? Proč?

Ano, doporučila, pokud souzní 
s myšlenkou Začít spolu. Protože celý den 
ve Třídě spolu dává smysl. Děti se zabývají 
tím, co je zrovna zajímá, a těší se na další 
den, kdy v tom budou pokračovat. Nemám 
pocit, že by se učil zbytečnosti, které 
nikdy nepoužije. Často nás překvapilo, 
jaké znalosti ze školy nosí a jak dlouho si 
je pamatuje, protože informace přichází 
ve chvíli, kdy ho to zrovna opravdu zajímá. 
Je to jako dílky puzzle. :)
Martina Hrabovská

Ano. Jako největší přínos vidím menší 
kolektiv, kde každý má prostor se vyjádřit. 
Taky to, že se z chyb učí něco nového, 
místo toho, aby dostali pětku. Když je 
nějaký problém, vždy se dá řešit. A to je 
super.
Iva Hudečková

Za sebe bych Třídu pro mě doporučila. 
Vyhovuje mi, že se děti učí svým tempem 
a postupně se dle svých aktuálních 
schopností naučí vše potřebné. Děti 
jsou už od první třídy schopné se 
prezentovat, klást otázky, zajímat se o své 
okolí. Prostředí výuky je velmi pestré, 
program v okolí školy též. Vyhovuje 
mi přátelský přístup vůči rodičům, těší 
mě, že se vzájemně potkáváme, známe, 
spolupracujeme…
Anna Trnková

Ano, je pro mě důležité, že Třídy pro mě 
vedou děti k sebepoznání, zodpovědnosti 
a dopřávají dětem si určité věci zažít, 
a získávat tak trvalé poznatky. Pozoruji, 
že Třída pro mě a tento způsob vzdělávání 

v mé dceři rozvíjí zodpovědnost, 
vynalézavost a tvořivost. Má zájem 
o vzdělávání a sama od sebe se “učí”. 
Gabriela Jakubcová

Doporučil bych, aby tuto možnost zvážili, 
ale zdůraznil bych nutnost pečlivě se 
informovat o programu a stylu výuky 
a srovnat ho s jejich očekáváním.
Jiří Tomášek

Jak komu. Připadá nám, že tento systém 
přeje mezilidským vztahům na různých 
úrovních. Posiluje sebedůvěru dětí 
a jejich empatii vůči druhým. Napomáhá 
spolupráci. Dává prostor zapojení 
rodičů. Třídy nejsou zaměřené na výkon 
a srovnávání, nýbrž na radost z poznávání 
a společného bytí.
Jonáš a Martina Horáčkovi

Školu pro mě určitě doporučuji. Nabízí 
různorodé aktivity, ve kterých se děti učí 
nejen znalosti, ale i dovednosti z různých 
okruhů v praktických situacích. Mimoděk 
se také rozvíjí ve vzájemné spolupráci, 
komunikaci prezentaci vlastních výtvorů. 
Učí se obhajovat svoje názory, diskutovat 
o nich a docházet ke shodě. Domnívám se, 
že to je dobrá příprava na život.
Ondřej Staněk

Doporučuji Třídy pro mě, protože z mého 
pohledu děti mají možnost učit se do jisté 
míry svým tempem pod respektujícím 
a přátelským vedením průvodců. 
Prostředí tříd je velmi příjemné a udělané 
s ohledem na potřeby dětí.
Pavlína Jakesch
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Školu pro mě podpořili:

www.skolaprome-uo.cz

Škola pro mě


